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Cu privire la alocarea mijloacelor financiare 

--------------------------------------------------- 
 

În temeiul art. 19 lit. g) din Legea finanţelor publice şi responsabilităţii 

bugetar-fiscale nr. 181/2014 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014,  

nr. 223-230, art. 519), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂŞTE: 

 

1. Ministerul Finanţelor va aloca, din fondul de rezervă al Guvernului, 

mijloace financiare în sumă de 10 mii lei Ministerului Agriculturii, Dezvoltării 

Regionale și Mediului pentru achitarea Premiului Guvernului Republicii 

Moldova pentru cel mai dotat inventator al anului 2019 domnului Nicolae 

Eremia, doctor habilitat în științe agricole, profesor universitar la catedra 

„Zootehnie specială” a Universității Agrare de Stat din Moldova, pentru ciclul de 

invenții din domeniul medicinei veterinare.  

 

2. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării. 

 

 

Prim-ministru      ION CHICU 

 

 

Contrasemnează: 

 

Viceprim-ministru, 

ministrul finanțelor      Serghei PUȘCUȚA 

 

Ministrul agriculturii, 

dezvoltării regionale 

şi mediului       Ion Perju 
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Nota informativă  

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la alocarea mijloacelor financiare  
 

1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 
urmărite 

Potrivit Hotărârii Guvernului nr. 291/2000 cu privire la instituirea Premiului anual al 

Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator, în scopul stimulării 
activităţii inovaţionale, a fost instituit Premiul anual al Guvernului Republicii Moldova 

pentru cel mai dotat inventator în sumă de zece mii lei. Premiul se achită din fondul de 

rezervă al Guvernului, iar inventatorul-pretendent la Premiul anual al Guvernului 

Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator este selectat de către juriul 
Expoziţiei Internaţionale Specializate ”Infoinvent” în conformitate cu prevederile 
Regulamentului privind Premiul anual al Guvernului Republicii Moldova pentru cel 

mai dotat inventator, aprobat prin Hotărârea menționată. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul Hotărîrii Guvernului nu vizează armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia 
UE. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 
În perioada 20-23 noiembrie 2019, la Centrul Internațional de Expoziții „Moldexpo” 
S.A., a avut loc cea de-a XVI-a ediție a Expoziției Internaționale Specializate (EIS) 

„INFOINVENT”. În cadrul acesteia, Nicolae Eremia, doctor habilitat în științe agricole, 
profesor universitar la catedra „Zootehnie specială” a Universității Agrare de Stat din 
Moldova, a fost considerat de către juriu drept cel mai dotat inventator și desemnat 

candidat la Premiul Guvernului Republicii Moldova, pentru ciclul de invenții din 
domeniul medicinei veterinare. 

Respectiv, în vederea alocării din fondul de rezervă al Guvernului a 10 mii lei pentru 
achitarea Premiului Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator al 

anului 2019, în conformitate cu prevederile art. 19 lit. g) din Legea finanțelor publice și 
responsabilității bugetar-fiscale nr. 181/2014, a fost inițiat proiectul Hotărârii 
Guvernului cu privire la alocarea mijloacelor financiare. 

Dat fiind faptul că impactul proiectului vizează stimularea activității inovaționale, 
susținerea și stimularea inventatorilor din Republica Moldova, care prin munca lor 
creativă contribuie la soluționarea problemelor de importanță socio-economică sau 
tehnică, conform direcțiilor prioritare de dezvoltare a științei, economiei, politicii 
ecologice și sociale a țării, precum și luând în considerație faptul că desfășurarea 
expoziției a avut loc în perioada 20-23 noiembrie 2019, s-a stabilit, în pct. 2 din 
hotărâre, ca acesta să intre în vigoare la data publicării.   
5. Fundamentarea economico-financiară 

Proiectul nu implică cheltuieli financiare suplimentare, cu excepția celor stabilite deja 
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Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator – zece mii de lei.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Prezentul proiect se încadrează în cadrul normativ în vigoare, nu necesită modificarea 
cadrului legal conex, întrucât are drept scop executarea prevederilor Hotărârii 
Guvernului nr. 291/2000 cu privire la instituirea Premiului anual al Guvernului 

Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 
Asupra proiectului, în cadrul procedurii de avizare, în conformitate cu prevederile Legii 

nr. 239/2008 privind transparenţa în procesul decizional și ale Legii nr. 100/2017 cu 

privire la actele normative, s-au expus următoarele autorități: 
Ministerul Educației, Culturii și Cercetării 
Ministerul Finanțelor 
Ministerul Justiției 
Ministerul Economiei și Infrastructurii 
Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului 
Academia de Științe a Moldovei. 
8. Constatările expertizei anticorupție 

În conformitate cu pct. 179 și 233 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea 
Guvernului nr. 610/2018, proiectul a fost remis inclusiv Centrului Național 
Anticorupție, spre avizare/expertiză, prin solicitarea Cancelariei de Stat nr. 18-23-2198 

din 10.03.2020. Potrivit avizului nr. 06/2-2292 din 14.04.2020, Centrul Național 
Anticorupție a informat că proiectul nu se supune expertizei anticorupție. 
9. Constatările expertizei juridice 

În conformitate cu pct. 179 și 233 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea 
Guvernului nr. 610/2018, proiectul a fost remis inclusiv Ministerului Justiției, spre 

avizare/expertiză, prin solicitarea Cancelariei de Stat nr. 18-23-2198 din 10.03.2020. 

Ministerul Justiției s-a expus prin avizele nr. 04/2670 din 20.03.2020 și 04/3338 din 

14.04.2020, iar propunerile au fost argumentate de autorul proiectului în Sinteza 
obiecțiilor și propunerilor. 
 

 

Viorel IUSTIN, 

Director general al 

Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 
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